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 XV. ročník           70. číslo         B ŘEZEN  2013 

  
Velikonoce 
Jde o křesťanský svátek spojený s památkou smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Věřící slaví 
svátky vykoupení, svátky naděje. Pojetí Velikonoc se různí podle místa, prostředí a času. V 
dnešní době přetrvává tradice jen na některých místech. 
Velikonoční pondělí - termíny 2014-2020 
Velikonoce 2014 - 21. dubna 
Velikonoce 2015 - 6. dubna 
Velikonoce 2016 - 28. března 
Velikonoce 2017 - 17. dubna 
Velikonoce 2018 - 3. dubna 
Velikonoce 2019 - 22. dubna 
Velikonoce 2020 - 13. dubna 
Jak vypočítat datum Velikonoc? Pravidla pro stanovení data Velikonoc definoval roku 325 
První nikajský koncil. Velikonoční svátky připadají na neděli následující po prvním jarním 
úplňku. Pokud připadne na neděli, oslavují se svátky až neděli další. Velikonoční pondělí tak 
může připadnout na den v rozmezí od dvacátého třetího března do dvacátého šestého dubna. 
Velikonoce začínají vigilií - Neděle Vzkříšení, která završuje Zelený čtvrtek, Velký pátek a 
Bílou sobotu. Velikonočním symbolem je Beránek, který představuje židovské tradice Izraele 
jako Boží stádo, které vede Hospodin. Židé na Velikonoce pojídali beránka, jako připomínku 
vysvobození z Egypta. V křesťanství jde o symbol víry, obětovaný za spásu světa. 
Velikonoční zvyky a tradice Vše začíná zapálením velikonočního ohně. Symbol Ježíše nad 
temnotou a smrtí. Dalším symbolem je vajíčko, nový život. V mnoha kulturách jde o symbol 
plodnosti, života a vzkříšení. V lidové tradici vznikl zvyk jej malovat. Zajíček má zřejmě 
původ v pohanských rituálech oslavující příchod jara. Symbolika je z tradice oslav svátku 
pohanské bohyně plodnosti Eostre. V Česku je tradicí hodování a pomlázka. O Velikonoční 
pondělí muži a chlapci vyráží po domácnostech a šlehají ženy a dívky pomlázkou z vrbového 
proutí. Muž musí pronášet při šlehání koledy. Jako odměnu dostávají zdobené vajíčko.  

Staročeské máje v Tachlovicích 
Máje – prastará tradice oslavující rozpuklé jaro, mládí a radost ze 
života, se koná v mnoha českých vesnicích v průběhu května. Oproti 
jiným tradicím vážícím se ke křesťanským svátkům, mají Máje své 
obdivovatele a následovníky spíše než na Moravě hlavně v Čechách. 
Právě proto je tato jarní slavnost známá jako Staročeské máje a je 
možné ji v různých obměnách vidět v mnoha obcích země. 

Tradiční pojetí slavností je většinou v rukách mládeže. Ta ve středu obce vztyčí vysokou 
májku, kterou tvoří smrk s odkorněným dlouhým kmenem, jehličnatou špicí a pentlemi 
ozdobeným věncem. Zajištění máje vč. její přípravy a vztyčení mají na starost místní chlapci 
a muži. Ženy a dívky pouze zdobí věnec. Chlapci následně v noci, před konanou hlavní akcí, 
rozvezou po obci ozdobené mladé břízky, které umístí před domy svobodných dívek. Tím 
však jejich práce nekončí, protože vztyčenou hlavní májku musí pozorně hlídat. Bývá totiž 
lákadlem pro chlapce z okolních obcí. Je  pro ně velkou výzvou májku porazit. V ten moment 
jsou totiž místní zostuzeni a hlavní veselice se nekoná. Druhý den prochází obcí krojovaný 
průvod, které vede pentlemi ověnčené koňské spřežení s kapelou. Mládežníci u každého 
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domu zvou jeho obyvatele na večerní veselici, připíjí si a v případě, že je v rodině svobodná 
dívka, zatančí si s ní před domem některý ze svobodných chlapců. Domácí často věnují 
pořadatelům finanční příspěvek, případně si zakoupí lístek do tomboly. Večer před taneční 
zábavou je slavnostně pokácena májka. Muži a chlapci se po dopadení na zem utkají  o 
špičku. Vítěz je pak na kmenu odnášen domů, případně získává taneční sólo na tancovačce a 
o májku se losuje tombola. Někde se v průběhu dne nebo před taneční zábavou tančí i česká 
beseda. Tento řadový tanec, který má kořeny v 60.letech 19.století, tančí místní mládež 
v krojích, které se dědí, stejně jako znalost  choreografie, po generace. 
Tradici Staročeských májí se spolek TOPAS pokusil po mnoha desetiletí oživit v loňském 
roce. Jelikož není mnoho pamětníků, které původní máje v Tachlovicích zažili a hlavně se 
jejich organizace ujímá jen nevelký počet osob, je pojetí našich Májí 
upravené na současné možnosti. Loni byla májka postavena s 3 
týdenním předstihem, což se  ukázalo jako chyba, protože po celou 
dobu nebylo možno májku hlídat a byla bohužel předčasně poražena. 
Nicméně průvod i veselice se konala, ale shánění a zdobení nové 
májky zkomplikovalo pořadatelům časový harmonogram. 
Každopádně všechno dobře dopadlo a povoz tažený ozdobeným 
historickým traktorem, místo koňského spřežení, vyrazil krátce po 
poledni do ulic. Snad kvůli tomu, že šlo o novodobý první ročník a 
málokdo věděl, co od akce očekávat, se průvodu nezúčastnilo mnoho 
místních. Avšak přijetí v jednotlivých domech, kam skupina dorazila, 
bylo vždy milé a vstřícné. Večerní taneční zábava, která byla zahájena kácením májky, bojem 
o špičku a následným odnášením kmene vítězi skupinou přítomných mužů, dopadla velice 
pěkně. Tančilo se do pozdních nočních hodin pod širým nebem a i díky pěknému počasí přes 
den i v noci se akce vydařila.  
Příprava letošních Májí začíná již březnu. Zajistit hudbu, povoz , muzikanty i večerní kapelu 
zabere spoustu času. Stavba májky je pak naplánovaná na neděli 5.května. Den předem se 
však musí strom pokácet, odkornit a dopravit na místo. Toho se ujímají muži. Z jehličí a 
barevných stuh následně ženy připraví pestrý věnec, který visí pod korunou máje. V sobotu 
11.května ve 13 hodin vyrazí průvod od obecního úřadu do vsi. Letos spolek TOPAS opět 

požádal o pomoc i členy sdružení Veteran Traktor Tachlovice,  kteří  vyzdobí 
své stroje a zajistí tažení povozu s muzikanty obcí. Z organizačních důvodů 
nebudou rozdány březové májky svobodným dívkám ani je chlapci neprovedou 
před domem. Místo toho průvod zastaví u každého domu a zahraje na přání 
písničku a přípitkem pozve k večerní zábavě. Pořadatelé budou moc rádi, když 
se průvod rozroste a občané se zapojí. Taneční zábava začne v 19. hodin 

kácením máje a losováním tomboly. Nebude chybět dobrá muzika a grilované občerstvení. 
Pokud se počasí vydaří tak jako loni, bude na co se dívat. Tak přijďte, budeme se těšit ! 
 
Jarní termíny sběru velkoobjemového a nebezpečného odpadu: 
Název odpadu termín stanoviště čas 
velkoobjemový 13.4.2013 sobota Jakubská náves 8,00 hod. do naplnění kontejneru 
 13.4.2013 sobota u telefonní budky 8,00 hod. do naplnění kontejneru 
nebezpečný   1.6.2013 sobota Jakubská náves 9,00 hod. – 10,00 hod. 
11.4.2013 provedou MVDr. Oldřich Horák a Zdeněk Mařík hromadné očkování psů a koček 
proti vzteklině. Očkování bude prováděno u Obecního úřadu v Tachlovicích od 17. hod. do 
17.45 hod. Cena jedné dávky je 100 Kč, kombinovaná vakcína 250 Kč.  
 

V letošním roce oslaví v naší obci 88. narozeniny dva muži 
a 87. dvě ženy. K tomuto významnému jubileu přejeme 
hodně pevného zdraví, životního optimismu a 
spokojenosti.  
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Informace z pracovních  porad zastupitelstva obce Tachlovice konaných v období leden 
– březen 2013 Na poradách zastupitelstva se projednávala tato témata: 
Jednalo se  o převodu pozemků par. č. 173/17, 173/16, 173/18, 180, které jsou ve správě 
UZSVM, jedná se o místní komunikace, které jsou využívány Tachlovickými žáky základní 
škola v Nučicích, která je pro naši obec spádová. Komunikace jsou v hojné míře využívány 
občany Tachlovic a Nučic. V opačném případě musí absolvovat cestu po silnici II. třídy, která 
je nad míru frekventovaná.  
Informace o demografickém vývoji a jejich důsledky na vzdělání na druhém stupni ZŠ 
Naše obec leží v blízkosti Prahy. Dojezd do Prahy je v několika minutách až desítkách minut, 
což je vzdálenost velmi příznivá. Z těchto důvodů je obec velmi zajímavou lokalitou i pro 
rozvoj bydlení. Obec má nyní cca 950 obyvatel, tedy asi dvakrát více než dříve. Tento nárůst 
nese s sebou větší potřebu mateřské a základní školy a potřebu většího nárůstu některých 
místních služeb.  Z  historického hlediska tachlovičtí žáci s výukou na 2. stupni základní 
školy dochází do Nučic. Tato skutečnost není stvrzena žádnou smlouvou. Na základě našeho 
šetření demografického vývoje v naší obci je zájem obce umístit na 2. stupni ZŠ 9 žáků ročně, 
ale ZŠ v Nučicích na základě stejného demografického šetření tuto kapacitu nemá a tak bude 
nutné zahájit jednání se zastupitelstvem obce Nučice a dalších obcí – Dobříč, Mezouň a 
hledat společně řešení. Jako nereálné se jeví  řešení výstavby dalších školských zařízení jak 
v Tachlovicích, tak  i v Nučicích, protože předpoklad dalšího demografického vývoje bude 
mít kolem roku 2020 opačný vývoj, pokud obě obce omezí další bytovou výstavbu. V návrhu 
řešení jsou tyto varianty: Obec Tachlovice může pro Nučice zajistit určitou kapacitu 
předškolního vzdělávání  v mateřské škole; Obec Tachlovice může pro Nučice zajistit určitou 
kapacitu na 1. stupni základní školy; Obec Tachlovice může pro Nučice zajistit prostory pro 
jednu až dvě třídy 2. stupně, které by zajišťovala nučická škola jako své detašované pracoviště 
v budově tachlovické základní školy. (Pro obec Tachlovice by toto znamenalo přepracovat 
II. etapu rekonstrukce ZŠ v Tachlovicích, tj. změnit půdorys nové tělocvičny). 
Strategický rozvoj regionu jihozápad 
Na jednání Regionu jihozápad, bylo rozhodnuto o zpracování strategického rozvoje Regionu. 
Z našeho pohledu to znamená, že návrh rozvoje obce, tak jak byl schválen, musíme doplnit o 
témata, která mají  obecně  širší význam. Návrhy: Stanovení dlouhodobého konceptu 
vzdělávání na I. a II stupni obec Nučice - Tachlovice; Rozvoj dopravní infrastruktury; 
Dokončení propojení pro pěší a cyklisty mezi obcí Tachlovice – Dobříč; Vybudování chodníku 
souběžně se silnicí II/ 101; Revitalizace Radotínského potoka od Ptic na hranice CHKO.  
Rozvoj dopravní infrastruktury: např.  podporovat zřízení zastávky autobusů a zřízení 
parkoviště pro auta Na Škrobech (nad Jinočany), kde by se měla vybudovat i železniční 
zastávka–doprava vlakem  do Prahy-Smíchova trvá cca 8-10 minut a rekonstrukci 
žel.zastávky ve Zbuzanech včetně zřízení záchytného parkoviště za tímtéž účelem – použití 
vlaku do Prahy na Smíchov. 
Vybudování bezpečného chodníku pro pěší  z Tachlovic do Nučic souběžně se silnicí II. 101 
s možností pokračování přes Vinici do Rudné. Chodník by navazoval na další pěší a 
cyklistickou  cestu z Tachlovic přes Kapaliňák-Dobříč. 
Revitalizace Radotínského potoka  již od Ptic – je to  proces nápravy nevhodně provedených 
úprav regulace toku) směrem k původnímu, přírodě blízkému stavu s cílem obnovy přirozené 
funkce vodních ekosystémů. V Tachlovicích jde výhledově o opravu hráze rybníka. 
Územní plán č. 5 – informace. Tato novelizace se dotýká i našeho ÚP č. 5, který se musí doplnit a 
upravit tak, aby vyhovoval novele stavebního zákona, který  přináší od 1. 1. 2013 řadu změn. Zákon č. 
350/2012 Sb. s účinností od 1. ledna 2013 výrazně mění zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu (stavební zákon této novelizace).  Po jeho úpravách se budou  opět schvalovat 
návrhy v tomto ÚP č. 5. Je jich cca 29, které byly odsouhlaseny na veřejném zasedání zastupitelstva 
14.3.2013. Další body, které tam byly také projednávány: Informace o jednání o budoucím vztahu 
s městskou policií; Obnova polní cesty mezi Tachlovicemi a Dobříčí; Svoz bioodpadu v roce 
2013; Odúčtování nevymahatelných poplatků TKO ze rok 2012 ve výši 18.534,- Kč (stálí 
neplatiči a občané hlášení k trvalému pobytu v obci, kteří však zde nebydlí); Informace o 
provedení rozpočtových  opatření: vrácení zálohy za  roku 2012 v částce 1.000,- Kč – volba 
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prezidenta – snížení příjmů a výdajů; – příjem zálohy v roce  2013 v částce 24.000,- Kč – 
volba prezidenta – zvýšení příjmů; – upřesnění finančního vztahu  o financování obce 
Tachlovice KÚ Středočeského kraje v r. 2013 celkovou částkou 153.500,- Kč, tj. zvýšení 
rozpočtových příjmů a výdajů v této částce. Informace o provedené  inventarizaci majetku 
k 31.12.2012 ve dnech 15.12.2012-15.1.2013. Informace o splácení půjček na výstavbu 
mateřské školy. ROPID- autobusová linka 309 a 310 – dodatek smlouvy. Zápis do Kroniky 
obce Tachlovice za rok 2012, kterou vede paní L. Žáková – zápis bude uveřejněn na 
webových stránkách obce. Průřez stromů v aleji ke škole a na hřbitově. Dotace spolkům-
TOPAS, Barvínek, Karate klub a  TJ Sokol.                                                            Jana Ponáhlá  
Zprávy ze školy a školky 
Školní rok se překulil do své druhé poloviny, všichni se těšíme z náznaků jara a děti z naší 
školy mají i nadále kromě vyučování nabitý program... 
Budoucí prvňáčci se přišli spolu se svojí paní učitelkou podívat do školy a u zápisu potom 
předvedli, jak jsou šikovní a že do školy už OPRAVDU 
patří. Do první třídy je zapsáno 12 dětí. Opět nás navštívili 
páni policisté, aby dětem zopakovali a přiblížili pravidla 
bezpečného chování na silnici i mimo ni. A přijelo i divadlo 
s představením Zimní pohádka. Děti si v únoru užily jarních 
prázdnin a za týden po nich už plavaly v berounském 
bazénu, neboť jsme zahájili každoroční plavecký výcvik. 
Žákům se hodně líbila beseda s cestovatelem a geografem 
Pavlem Svobodou (http://www.photo-svoboda.cz/), který nám 
přijel vyprávět o Grónsku. Děti na toto téma psaly referáty: Dnes nás navštívil pan Pavel 
Svoboda, je to cestovatel. Povídal nám o Grónsku. Byl totiž ve vesnici, která ležela na ostrově. 
V té vesnici je 300 lidí, z toho 60 dětí ze základní školy. Mají tam strašně moc zajímavostí, 
jako třeba: dopravním prostředkem je psí spřežení nebo Inuité jedí tulení a rybí maso. Mají 
na podzim a zimu zamrzlé moře, ale na konci jara už to začne tát, v létě zbudou jenom kry. Na 
ostrov se dá dostat jen vrtulníkem nebo letadlem. Pan Svoboda nám fotky promítal na 
interaktivní tabuli. Všechny obrázky se mi líbily.(Kryštof W. 2. ročník) 
Dne 5. 3. k nám přijel cestovatel Pavel Svoboda. Vyprávěl nám o Grónsku. Například, že 
tulení kůže se dala použít k výrobě lodí a oblečení.Také o psím spřežení. Ještě nám ukázal 
video, jaká je v Grónsku vichřice, a taky video o tom, jak se jezdí na psím spřežení. Někdy, 

když byli psi líní,tak je táhli na saních. A pustil krátký film o tom, 
kolik lidí se vešlo do lodě z tuleně, 5 a 1 štěně, všichni se strašně 
smáli. Ještě nám ukázal suvenýry, například vyřezanou ploutev 
velryby ze sobího rohu a hák na tuleně a taky kámen z hor ve 
vesnici. Domy ve vesnici byly postaveny na vysokých prknech, 
aby když napadne hodně sněhu mohli vylézt ven. A stavěli i domy 
postavené trochu v zemi, aby je neodfoukla vichřice. Na konci 
nám dal 3 otázky a měl 3 odměny z různých koutů světa. Vyhráli 
Ondra Pelikán náramek, Richard Buchtele 3 bonbóny, Vendy 

Hilleová modrý kámen. BYLO to hezké. (Tereza Ž., 3. ročník) 
Dne 5. 3. byl u nás cestovatel a vyprávěl nám o Grónsku. Grónsko je obrovský ostrov pokrytý 
ledem. Je součástí Dánska. V létě je v Grónsku asi 20 stupňů. Místní obyvatelé se jmenují 
Inuité. Dobrý den se řekne VLLAKUT. Jazyk Inuitů má dvanáct odlišných slov pro sníh 
různého druhu - tvrdý, tající, zmrzlý, jiskřící, z malých nebo velkých vloček. Inuité byli kdysi 
živi z lovu zvěře a ryb. Ze zvířat získávali nejen potravu, ale i oblečení, obydlí, zbraně a 
nástroje. Jezdí většinou na sněžném skútru. Cestovatel nám také vyprávěl o polární záři a o 
polárním kruhu. Inuité používají jako dopravní prostředek sáně, které tahají psi, skútry a 
čtyřkolky. Jako jejich potrava je tuleň a ryby. Psům dávají syrové kousky masa od tuleně. U 
nich ve vesnici je největší budova škola, kde je maximální počet žáků ve třídě 10. Mají tam do 
šesté až sedmé třídy. Grónsko patří do dánské správy. V Grónsku se mluví grónsky. Grónský 
jazyk je strašně složitý, jedno slovo může mít 20 slabik. (Tereza N., 4. ročník) 
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V jarních měsících se těšíme na práci na naší Babiččině zahrádce v rámci našeho celoročního 
projektu. Čekají nás také projektové dny v rámci zdravého životního stylu a škola v přírodě, 
tentokrát v Bedřichově. Drazí rodiče i příznivci školy a školky, sledujte naše webové stránky, 
sdílejte s námi radost z úspěchů našich/vašich dětí. Děkujeme za všechny věcné i finanční 
dary. Kolektiv ZŠ vám přeje krásné jaro. 
Co nového v MŠ ? S přicházejícím jarem je v MŠ živo. Do konce školního roku děti čeká 
spousta akcí. Koncem března pořádáme tradiční „Velikonoční zdobení“ rodičů s dětmi v MŠ. 
Proběhne soutěž o nejkrásněji ozdobené vajíčko s odměnami pro děti. Na akci bude také 
jarmark s prodejem drobných upomínkových předmětů. Začátkem dubna uspořádáme 
výchovný koncert „Já muzikant“. Děti se blíže seznámí s nejznámějšími hudebními nástroji a 
ukázkou hry na ně.  
23.4.2013 od 13,30 do17,30 hodin se koná zápis do naší MŠ 
V polovině května pojedou děti na polodenní výlet na hrad Točník, kde každoročně probíhá 
akce „Hrad zvířat“. Děti zde poznávají, jak se lidem žilo v dávných dobách a jaká zvířata 
chovali. Jen o dva dny později pozvou naši nejmenší své rodiče na besídku ke Dni matek         
Květnové akce zakončí pohádka „O Honzovi, princezně a kocourkovi“. 10. 6. se vypravíme 
na poslední letošní  výlet do svíčkárny Šestajovice. Zjednodušenou formou se děti seznámí 
s výrobou svíček a také si mohou vyrobit své vlastní. V červnu se s námi rozloučí deset 
předškoláčků. Na konci školního roku pro ně, ale i pro jejich mladší kamarády uspořádáme 
den plný zábavy, her a soutěží, zakončený táborákem. Akcí je to hodně, někdy jsou zvláště 
pro mladší děti náročné. Držte nám tedy palce, aby se vše vydařilo a spokojené děti si mohly 
na závěr roku z plných plic zakřičet: Hurá, prázdniny!             Iva Svačinová Vedoucí učitelka 
TOPAS telegraficky  
V sobotu 19.1. pořádal spolek Topas Karneval pro děti. Bohužel v té době řádila v kraji 
viróza, což se projevilo na účasti dětí. Ty, které nemoci odolaly se bavily na show, kterou 
pro ně měl připravenou Klaun Mireček. Tancovalo se, soutěžilo a na závěr si každý 
mrňous odnesl drobnost pro radost. Za pomoc s občerstvením pro děti děkujeme paním 
kuchařkám.  
Únorová akce byla určena všem příznivcům dechovky a lidové písničky.Odpoledne s 
Jiřím Škvárou, známým a oblíbeným tachlovickým rodákem, se povedlo. Vládla 
příjemná atmosféra sousedského posezení i tanečku s pěknou písničkou.  
Začátkem března jsem se mohli pobavit na Karnevale pro dospělé. Živá hudba skupina 
Brejmix doprovázela masky v jejich reji. Nechyběla hra šťastné číslo, dobrá zábava, 
humor a tanec. 
Zatím poslední akce, kterou máme úspěšně zakončené zimní období byla Jarní dílna, 
kde jsme se připravovali na jaro a velikonoce výrobou bytových 
dekorací. Výroba slepiček ze sena, zdobení květináčů s petrklíči a 
tradiční malování vajíček proběhla již první jarní neděli. Jarní 
dílna je určena hlavně mladým rodinám a tak si jarní dekorace 
vyráběly převážně maminky s dětmi, které se dobře bavily. 
Na webových stránkách spolku TOPAS jsou průběžně 
doplňovány fotografie z jednotlivých akcí. Kdo by se rád podíval, jak to všechno 
probíhalo, ať navštíví adresu www.topas-tachlovice.cz  
Přehled akcí pro následující m ěsíce : 
• 27.4. 2013 Slet malých čarodějů a čarodějnic (16hod, areál koupaliště) 
• 27.4. 2013 Pálení čarodějnic (19hod, areál koupaliště) 
•   5.5. 2013 Stavění máje  
• 11.5. 2013 Staročeské máje od 13hod průvod obcí, od 19hod slavnostní kácení máje   
( plocha před tenisovými kurty ) 
•  květen 2013 Tachlovický courák (bude upřesněno) 
•  červen 2013 Rybářské závody (bude upřesněno) 
• 15.6. 2013 Dětský den ( 14hod, plocha před tenisovými kurty )  
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Zdařilá akce malých karatistů. Dne 09. 03. 2013 se uskutečnil dlouho plánovaný a 
připravovaný turnaj v Shotokan karate, který 
organizoval Karate klub Outlaw Shotokan.  Turnaj 
byl určen pouze pro děti s cílem seznámit je 
s prostředím a pravidly velkých soutěží a turnajů. 
Dospělí členové klubu si ověřili, že klub je schopen 
organizovat podobné akce na velmi vysoké úrovni. 
Do příprav a realizace se ochotně zapojili mnozí 
rodiče závodníků a tak i oni přispěli ke zdařilému 
průběhu akce. Samotní závodníci si turnaj, i přes 
počáteční obavy a nervozitu, velice pochvalovali, 

zvláště když zjistili, že je pro ně otevřeno občerstvení zdarma a že si nakonec každý odnáší 
domů nějakou tu cenu. Nutno zmínit, že turnaj, který se konal ve sportovní hale v Nučicích, 
významně podpořili zastupitelé obcí Tachlovice a Nučice. 
Sportovní klub KARATE – OUTLAW – SHOTOKAN se zaměřuje na tradiční styl karate a 
již několik let působí  v Tachlovicích a Drahelčicích (dříve i v Rudné).  Jeho členy jsou 
mnohé děti z Tachlovic a Nučic. Naší snahou je vést děti ke sportu, rozvíjet jejich přirozenou 
pohybovou aktivitu, posilovat tělo i mysl, zvyšovat sebevědomí, sebekázeň a naučit zájemce 
základy sebeobrany.                                                                                          Richard Buchtele   
T Ř I N Á C T K A 
Pod stromečkem  na vánoce nacházíme všelijaké dárky.  Pro nás byla na větvičce pověšena 
obálka s lístky do divadla v lednu.  A ještě jako „bonus“,  že s námi půjdou vnoučata 
z Berouna. Bylo to v neděli  13. ledna 2013 a abychom se před představením ještě prošli po 
Hradčanech, vyrazili jsme z Tachlovic už ve 13.oo hodin. Třináctka je pro mne šťastné číslo – 
den mého narození   - i když už několikrát  bylo třináctého  i v pátek. Šťastná třináctka se 
vydařila, provázela nás až do večera. 
Divadlo KAMPA, kam jsme směřovali,  je růžový nenápadný  domeček na Malé Straně , na 
břehu  Čertovky, Nosticova ulice 2 A.  Představení se jmenovalo  ŠKOLA MALÉHO 
STROMU, podle knihy autora: Forrest Carter.  Hned u vchodu nás čekalo milé přivítání od 
personálu. Šatnu si každý zařídil sám, kabát si dá na ramínko a pověsí na tyč.  Na parapetu 
leží misky se sušenkami,  jablíčka a mandarinky a dětí si mohou dle chuti vzít.  Malý pult 
s občerstvením nabízí čaje různých chutí už připravené ve skleněných konvicích.  No a pro 
dospělé samozřejmě i vínko, také dle svého výběru a voňavá káva.  Na dveřích do sálu je 
informace, že je dovoleno si sebou vzít občerstvení.  Divadelní sálek je malý a sedadla na 
stupínkách tak, aby každé dítě dobře  vidělo a dospělý doprovod nezacláněl. Takže diváci 
malí i velcí popíjeli jen čaj, šťávu či kafíčko, nikdo nerušil šustěním pytlíků při chroupání 
brambůrků.  
Většina dospělých i dětí příběh znala a všichni jsme byli vtaženi do děje. Na jevišti se 
skromnými rekvizitami hrála Malého stroma mladá dívka, herečka a všechny další osoby, 
které v knize vystupují, představovala také jen jedna herečka (paní Iveta Dušková). Velice 
vtipně, názorně a s citem se převtělovala do všech rolí. Další pro  mne  zatím nepoznanou  
situací bylo,  že obě měly  vedle sebe překladatelky do znakové řeči.  I jejich výrazy  při 
sledování  přispívaly do rytmu děje.  Po skončení představení se paní  Dušková ptala dětí  i 
nás, co bychom  chtěli více vědět. A diváci se ptali. Při odchodu  mě čekala ještě další radost.  
To, když jsem uviděla mého manžela, kterak se tváří velice spokojeně.  Za pultem 
s občerstvením vedly  nahoru schody. V jejich ohybu ve výklenku  budovy byly položeny 
knihy, knihy, knihy… a výzva:  co se ti líbí vyber si,  zapiš se v sešitu,  přečti si doma  a zase 
přines zpátky.  No, to je úžasné!  Odcházeli jsme s knihou pod paží, spokojeni  jsme opouštěli 
přátelskou atmosféru  divadla KAMPA  a já se těším, že se sem zase za čas vrátíme. 
P.S.  Prosím, to není  agitace či reklama  pro divadelní scénu,  ona to nepotřebuje.  Jen jsem 
se s vámi chtěla podělit o krásný začátek  roku 2013.                                           Anna Tůmová     

 
Tachlovické listy vydává  Obecní úřad Tachlovice v nákladu 240 výtisků 


